



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 25 июля 2014 года, № 144 (6044)

Пятница

ЛЮБЛЮ ТЕБЯ, ТЫ ДОРОГ МНЕ, РОДНОЙ МОЙ УЗБЕКИСТАН!

ЛЕТОПИСЬ НЕЗАВИСИМОСТИ

Джизакская область: С ориентиром на высокие достижения

В ДЖИЗАКСКОЙ области за годы независимости произошли масштабные преобразования. Во всех уголках некогда целинного края появились современные промышленные предприятия, объекты социальной инфраструктуры, новые жилые массивы, школы, больницы, спортивные сооружения, стремительными темпами развиваются малый бизнес и частное предпринимательство, создаются новые фермерские хозяйства, а следовательно, и новые рабочие места.

РАСТУЩИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ

Жители Джизакской области, а это почти 1 миллион 200 тысяч человек, с уверенностью смотрят в завтрашний день, активно участвуют в реализации новых проектов, направленных на освоение выпуска востребованной продукции.

Успешно осуществляется в регионе работа по модернизации имеющихся производств, их технологическому переоснащению, значитель-

В целях организации высокотехнологичных производств, обеспечивающих выпуск конкурентоспособной продукции, комплексного и эффективного использования производственного и ресурсного потенциала, создания новых рабочих мест и повышения доходов населения по инициативе Президента страны в регионе создана специальная индустриальная зона «Джизак», где планируется реализация около 300 приоритетных проектов.



Боле

3 000

перспективных проектов по наращиванию промышленного потенциала реализовано в регионе с 2011 по 2013 годы.



ному сокращению объемов расходных материалов и энергоресурсов. Благодаря этому значительно увеличен прирост валового регионального продукта, отмечены высокие темпы роста основных экономических параметров — объема капиталовложений, розничного товарооборота, платных услуг.

Сегодня в городах и районах области созданы современные производства по выпуску трикотажных изделий и ковров, налажен выпуск цемента, известки, стеновых и других строительных материалов, действуют крупные совместные предприятия, в числе которых «Гумуш логистик текс», «Ростексинвест», «Жиззах кентекс» и другие.

Первой ласточкой здесь стало текстильное предприятие «Jizzax Toshpera tekstil», специализирующееся на выпуске свыше 1,2 миллиона штук трикотажных изделий в год. Текстильная фабрика возведена за счет кредита «Алокабанка» в размере 5,5 миллиарда сумов и одного миллиарда сумов собственных средств предприятия. В настоящее время оно располагает тремя производственными цехами — швейным, красильным и вязальным, которые оснащены современным высокотехнологичным оборудованием. Постоянной работой здесь обеспечены 270 человек. В основном это молодые специалисты из числа выпускников профессиональных колледжей.

А недавно введенный в эксплуатацию Джизакский цементный завод стал пятым и самым современным в республике предприятием по выпуску строительных материалов. Его проектная мощность — 350 тысяч тонн белого цемента и 760 тысяч тонн портландцемента в год. Удобно и месторасположение предприятия — неподалеку от автомобильных дорог и железнодорожных путей. Кроме того, для отгрузки цемента потребителям на внутривзаводской территории проложена железнодорожная ветка протяженностью 1 400 метров. Предприятие располагает парком большегрузной и спецтехники. Поскольку на мировом рынке имеется большой спрос на белый цемент, 70 процентов этой продукции экспортируется за рубеж.

Для дальнейшего наращивания промышленного потенциала в регионе реализуются перспективные проекты. Только за период с 2011 по 2013 годы в городах и районах области их реализовано более трех тысяч, что позволило обеспечить постоянную работу около 20 тысяч человек. Всего же в соответствии с программой занятости и трудоустройства населения за эти годы организовано 131,3 тысячи рабочих мест, большая часть из которых в сельской местности.

В нынешнем году работа в данном направлении продолжается. В регионе намечена реализация более 200 проектов общей сметной стоимостью

413,9 миллиарда сумов, что позволит создать 5 475 рабочих мест. Создаваемые новые производства нацелены на выпуск промышленной продукции, строительных материалов, потребительских товаров, переработку сельскохозяйственной продукции.

— Проводимые в стране масштабные, глубоко продуманные экономические реформы открыли для предпринимчивых людей широкие возможности, — говорит директор ООО «Жиззах пластикс» Аскар Иногомов. — Для реализации перспективных проектов коммерческими банками выделяются

долгосрочные льготные кредиты. Не стало исключением и наше предприятие, созданное на базе бывшей чулочной фабрики. В его строительство и реконструкцию, а также инженерную инфраструктуру, приобретение необходимого оборудования вложено 16 миллионов долларов. В результате только в первом квартале текущего года мы произвели 22 тонны пряжи и свыше 600 тонн сурового полотна. При этом расширилась география экспортных поставок продукции. В настоящее время идет работа по монтажу третьей линии по выпуску шести миллионов единиц готовой одежды, которую планируем ввести в эксплуатацию в преддверии 23-й годовщины независимости.

БОЛЬШИЕ ОБОРОТЫ МАЛОГО БИЗНЕСА

Высокими темпами в регионе развивается и предприниматель-

ское движение. За счет успешной реализации региональной программы, финансовой поддержки представителей деловых кругов посредством кредитования, объем которого в первом квартале составил 61 миллиард 207 миллионов сумов, многие местные жители открыли собственное дело и вносят достойный вклад в социально-экономическое развитие области и республики в целом.

Сфера деятельности субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства обширна и разнообразна. К примеру, частное предприятие «FOR-TEX» Фаршского района, руководит которым кавалер ордена «Дустлик» Бозоргуль Тураева, специализируется на переработке шерсти. Свою деятельность предпринимательница начинала с небольшого цеха, где работали всего четыре человека, а теперь на его базе создано хорошо оснащенное современное производство, где трудятся свыше 50 специалистов. Значительно увеличена и производственная мощность предприятия.

— Отрадно, что в деле развития производства на селе, насыщения местного потребительского рынка высококачественной конкурентоспособной продукцией активное участие принимаем и мы — женщины-предприниматели, — говорит Тураева. — Наше предприятие имеет хорошую сырьевую базу, поскольку в Фаршском районе животноводство — ключевая отрасль. Поэтому мы смело включились в реализацию программы локализации производства, делая при этом ставку на развитие надомного труда, что выгодно и удобно для представительниц прекрасной половины человечества.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Правовые механизмы углубления реформ

24 ИЮЛЯ состоялась очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

После утверждения повестки дня, предложенной Кенгашем Законодательной палаты, депутаты рассмотрели ряд законопроектов, направленных на дальнейшее углубление реформ, проводимых в стране в различных сферах жизни общества. Накануне прошли заседания фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана, на которых предварительно рассмотрены вопросы, внесенные в повестку дня. По итогам всестороннего обсуждения законопроектов

выработаны предложения и рекомендации, направленные на их совершенствование.

Свою работу депутаты начали с всестороннего обсуждения во втором чтении проекта закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием избирательного законодательства». Законопроект разработан по инициативе группы депутатов Законодательной палаты в рамках практической реализации

внесенных поправок в статью 117 Конституции, предусматривающих конституционное закрепление порядка организации и осуществления деятельности Центральной избирательной комиссии. В законопроекте предлагается внести изменения и дополнения в Закон «О Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан», Бюджетный кодекс и Кодекс об административной ответственности, направленные на укрепление гарантий независимости и дальнейшее расширение полномочий Центральной избирательной комиссии.

ФИНАНСОВАЯ СФЕРА

Бюджетные деньги — под жесткий контроль

РАЦИОНАЛЬНОЕ использование бюджетных средств имеет большое значение в обеспечении эффективности осуществляемых в республике реформ, обеспечении мира и стабильности, а также повышении уровня жизни и благосостояния населения.

На основании утвержденной программы совместных работ Счетной палатой и Министерством финансов Республики Узбекистан на системном уровне проводятся контрольные мероприятия по соблюдению в бюджетных организациях бюджетного законодательства.

Во исполнение возложенных задач в первом полугодии 2014 года осуществлена проверка в 143 организациях, финансируемых из республиканского и местных бюджетов.

При проведении контрольных мероприятий в Государственном комитете Республики Узбекистан по земельным ресурсам,

геодезии, картографии и государственному кадастру и в его подведомственных организациях установлено, что в результате неопосредованного применения полевых надбавок при формировании стоимости выполненных работ государственными предприятиями «Центральная аэрогеодезия» и «Самаркандская аэрогеодезия» излишне начислено и выплачено 170,5 миллиона сумов и 106,8 миллиона сумов соответственно.

В ходе контрольных мероприятий, проведенных в территориальных управлениях комитета, также установлены факты несоблюдения бюджетной дисципли-

ны и действующего законодательства.

К примеру, в комитете и его территориальных управлениях, в нарушение требований постановлений Кабинета Министров Республики Узбекистан от 26 мая 2011 года №153, содержатся 14 сверхлимитных служебных автомобилей общей стоимостью 110,4 миллиона сумов. При этом согласно действующим нормам данные автомобили должны быть реализованы через аукционные торги, а 50 процентов от вырученных средств подлежат перечислению в доход бюджета.

Кроме того, в ходе изучения деятельности подведомственных подразделений комитета в Бухарской области установлены факты некачественного выполнения работ по инвентаризации приусадебных участков Вахкенского, Пешкунского и Каганского

районов стоимостью свыше 200,0 миллиона сумов, за допущение которых комитетом в отношении виновных учреждений были начислены штрафные санкции в размере 40,0 миллиона сумов.

По итогам проверки допущенные нарушения и недостатки были устранены, а измененные данные по инвентаризации предоставлены в районные налоговые органы.

Территориальными подразделениями комитета не приняты надлежащие меры по взысканию сумм потерь при выделении земель юридическим и физическим лицам для целей, не связанных с ведением сельского и лесного хозяйства, в сумме 7 404,0 миллиона сумов, а также не начислена пеня за несвоевременную уплату в размере 1 283,1 миллиона сумов.

Джизакская область: С ориентиром на высокие достижения

1 ← С прицелом на большие перспективы трудится нынче и коллектив ООО «Олмочи полимеры», расположенного в Джизакском районе.

— В настоящее время наше предприятие вышло на полную проектную мощность, — говорит его руководитель Нурилла Омонов. — Наладили выпуск ДПК — древесно-пластикового композита. Также производим пленку, полиэтиленовые трубы, которые успешно применяются фермерами при капельном орошении сельскохозяйственных культур. Изделия из ДПК обладают целым рядом преимуществ перед традиционными материалами. Это экономичность, технологичность, водостойкость и биостойкость. При этом 60 процентов сырья, используемого в производстве, — это отходы столярных мастерских региона.

Продолжая рассказ о предпринимателях, важно отметить, что среди них немало представителей молодого поколения, выпускников профессиональных колледжей, которым предоставляются льготные кредиты коммерческих банков, создаются все необходимые условия для занятия бизнесом. К примеру, выпускница Зарбдарского экономического колледжа Дилноза Эгамбердиева за счет льготного микрокредита в 3,1 миллиона сумов открыла свое предприятие по пошиву чапанов. Такой же кредит получил и выпускник Джизакского колледжа транспорта и связи Назар Эгамов, занявшийся птицеводством. Многие делается и для развития семейного бизнеса, что также способствует открытию новых рабочих мест.

НОВЬ АГРАРНОГО СЕКТОРА

Наряду с промышленностью ускоренными темпами развивается и аграрный сектор экономики. В настоящее время в Джизакской области действуют 6 125 фермерских хозяйств, где выращиваются хлопок и зерно, фрукты, овощи, зелень, бахчевые культуры.

В пользовании аграриев свыше 500 тысяч гектаров земельных угодий. Каждый из них труженики полей ста-

раются использовать с максимальной отдачей, уделяя при этом особое внимание повышению плодородия почвы, внедрению современных ресурсосберегающих технологий, новых методов и приемов агротехники. Такой рачительный подход позволяет обеспечивать население качественной и экологически чистой сельхозпродукцией, вносить достойный вклад в обеспечение продовольственной безопасности государства.

В области широко развиваются птицеводство, пчеловодство, а также тепличные хозяйства, пополняя качественной продукцией прилавки дехканских рынков.

Динамичное развитие получило и виноградарство. Проведена реконструкция на 120 гектарах виноградных плантаций, укреплены материально-техническая база виноградарских хозяйств. Большое внимание в регионе уделяется не только выращиванию сельскохозяйственных культур, но и их хранению и переработке. Строятся овощехранилища, устанавливаются холодильные камеры для хранения овощей и фруктов.

На промышленную основу поставлена и переработка животноводческой продукции. Так, за счет модернизации введены новые технологические линии по переработке 120 тонн молока на фермерском хозяйстве «Ақбар Шахзод» Зарбдарского, на частном предприятии «Покиза халог» Мирзачульского и в ООО «Жа-вохир само» Джизакского района по переработке 100 тонн мяса. И такие примеры можно продолжать.

Хозяйский подход к земле-кормилице позволил джизакским фермерам, в числе которых Герой Узбекистана Анорбой Эшматов, руководитель фермерского хозяйства «Анвар» Пахтакорского района, получать высокие урожаи и расширять сферу своей деятельности.

— Я искренне благодарен главе государства за такую высокую оценку моего скромного труда. Присвоение мне высокого звания свидетельствует о большом внимании, уделяемом Президентом всем фермерам, самоотверженно работающим во имя дальнейшего процветания нашей Родины, — делится своим мнением Анорбой-ака. — Думаю, своими успехами я обязан коллективу, семье, которые всегда рядом и поддерживают во всех благих начинаниях.

Говоря об известном фермере из Джизакской области, важно отметить, что за годы независимости высокими правительственными наградами отмечен труд свыше тысячи жителей региона. Эта цифра еще раз наглядно свидетельствует о том, что здесь

прекрасные возможности для развития туризма.

Взять, к примеру, природно-климатические условия, животный и растительный мир горных Фарийского, Бахмальского и Зааминского районов, на территориях которых находятся и знаменитое озеро Айдаркуль, и степи, и горы. На сегодняшний день в области насчитывается свыше 300 исторических и культурных объектов с богатейшей флорой и фауной. Все это не может не привлекать как отечественных, так и иностранных туристов, приносит солидные дивиденды в государственную казну.

На протяжении многих веков славится Зааминский край неповторимыми арчовыми лесами. Учитывая уникальность природы, здесь была построена и ныне успешно действует знаменитая во всем мире здравница — санаторий «Заамин». Данный санаторно-курортный комплекс оснащен новейшей лечебно-диагностической аппаратурой. Красивый горный ландшафт, чистый воздух, обилие солнца — все это создает благоприятные условия не только для проведения климато-профилактических процедур пациентам с заболеваниями органов дыхания, но и для отдыха туристов.

Это стало возможным с открытием здесь трехсотметровой горнолыжной трассы с 15-градусным уклоном для начинающих лыжников. В перспективе планируется также строительство теннисного корта, зимнего бассейна и более крутого спуска для опытных лыжников.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — ЧЕЛОВЕК

Возводимые в селах современные медицинские и образовательные учреждения, спортивные объекты, жилые дома на основе типовых проектов в корне изменили жизнь и быт нашего народа.

В настоящее время в регионе функционируют областной филиал республиканского научно-исследовательского центра экстренной медицинской помощи, диагностический центр, противотуберкулезный диспансер,

живут трудолюбивые люди, болеющие душой за будущее государства, обладающие высоким профессионализмом, волевыми и общечеловеческими качествами, способные на новые смелые идеи и свершения.

МАНЯТ ТУРИСТОВ КРАСОТЫ КРАЯ

Джизакская область по-своему уникальный регион. Здесь есть степи и долины, высокие горы, реки и озера, миндальные и ореховые рощи, луга и сады, кристально чистые родники и удивительный целебный воздух, имеются



Фото: Ш. Шаронова.

центр реабилитации инвалидов, подростковый диспансер, 276 амбулаторий и поликлиник, 169 сельских врачебных пунктов, где трудятся свыше 1 800 врачей и более 9 890 медицинских работников среднего звена.

В области насчитывается 546 хорошо оснащенных общеобразовательных школ, более 170 детских дошкольных учреждений, 17 детских школ музыки и искусства, 14 центров «Баркамол авлод», а также десятки спортивных объектов, где на регулярной основе дети, подростки и взрослые имеют возможность заниматься физкультурой и спортом. В 2013 году джизакские спортсмены приняли участие в четырех международных турнирах, завоевав две золотые и одну бронзовую медаль, а также в 14 республиканских состязаниях.

— Всесторонняя забота и внимание развитию спорта, уделяемые Президентом страны, материальная поддержка тренеров и спортсменов со стороны государства открыли новые возможности и перспективы для подготовки спортсменов, способных достойно отстаивать честь нашей Родины на самых престижных турнирах и Олимпийских играх, — говорит главный специалист по делам физической культуры и спорта Джизакского областного управления народного образования Дадажон Шодмонов. — В настоящее время в регионе функционируют 22 детско-юношеские спортивные школы, где созданы секции по 15 видам спорта, в которых с удовольствием занимаются юноши и девушки. Итогом этой работы является активное участие подрастающего поколения в состязаниях различного уровня и занимаемые ими почетные места. Отрадно, что широкий доступ к занятиям любимыми видами спорта в нашем молодом незави-

симом государстве имеют не только дети из столицы республики и крупных городов, но и сельские ребята, для которых в каждом кишлаке построены современные спортивные объекты.

В регионе огромное внимание уделяется обеспечению активной интеграции социально уязвимых слоев населения и людей с ограниченными физическими возможностями в общество путем развития паралимпийского движения, содействию более полной реализации их потенциала. И как следствие, из года в год узбекские паралимпийцы добиваются ярких побед на международной спортивной арене.

Так, на состоявшемся в Дубаи (ОАЭ) международном турнире Гран-при по легкой атлетике паралимпийцы Узбекистана завоевали восемь золотых и три серебряные медали. Отрадно, что два «золота» в копилку сборной нашей страны принесла Ёкътхон Холбекова из Джизака. По возвращении на Родину, еще не успев отпраздновать замечательный успех, Ёкътхон поджидал не менее приятный сюрприз: в преддверии празднования Международного женского дня она стала лауреатом Государственной премии имени Зулфия.

Сегодня, не останавливаясь на достигнутом, жители преобразившегося за годы независимости региона активно готовятся к встрече самого дорогого праздника. В его преддверии будут введены в строй новые объекты социально-бытового назначения, предприятия и фирмы, магазины, спортивные сооружения, медицинские и образовательные учреждения.

Ленуре АДильШАЕВА,
наш соб. корр.

Правовые механизмы углубления реформ

1 ← При подготовке законопроекта ко второму чтению фракции политических партий и депутатская группа от Экологического движения Узбекистана, ответственные комитеты по законодательству и судебно-правовым вопросам, а также по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан провели совместное заседание. В ходе мероприятия были обобщены все предложения и замечания, поступившие при подготовке законопроекта. В заседании также приняли участие эксперты, ученые соответствующего профиля, которые дали свои рекомендации, направленные на дальнейшее совершенствование данного документа.

Затем депутаты обсудили проект закона «О внесении дополнения в Уголовно-процессуальный кодекс Республики Узбекистан» во втором чтении. Он направлен на дальнейшее совершенствование уголовного-процессуального законодательства, обеспечение гарантий прав и свобод участников уголовного процесса, а также приведение национального законодательства в соответствие с нормами международного права. По данному законопроекту УПК Республики Узбекистан дополняется статьей, регламентирующей механизм восстановления утраченного уголовного дела или его материалов в ходе судебного производства по решению суда, направляемому прокурору для исполнения.

В ходе подготовки законопроекта ко второму чтению ответственный Комитет по законодательству и судебно-правовым вопросам провел заседание рабочей группы. В нем приняли участие представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологи-

ческого движения Узбекистана, ряда министерств и ведомств, а также эксперты. При всестороннем обсуждении всех статей законопроекта выработаны конкретные предложения, направленные на дальнейшее совершенствование данного документа.

Во втором чтении внесен на рассмотрение депутатов и проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан». Законопроект разработан в связи с принятием Закона «О разрешительных процедурах в сфере предпринимательской деятельности» и необходимости приведения норм некоторых законодательных актов в соответствие с принятым законом. Соответствующие поправки вносятся в законы «О государственном санитарном надзоре», «Об охране природы», «О воде и водопользовании», «О лесе», «О валютном регулировании», «О карантине растений», «О естественных монополиях», «О лекарственных средствах и фармацевтической деятельности», «О средствах массовой информации», другие законодательные акты Республики Узбекистан.

При подготовке законопроекта ко второму чтению ответственный комитетом организован ряд мероприятий, направленных на дальнейшее совершенствование документа. В частности, проведены межфракционные дебаты, в ходе которых представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана дали конкретные рекомендации по улучшению законопроекта.

С учетом мнений, высказанных в ходе постатейных обсуждений, депутаты отпустили все вышеупомянутые законопроекты на доработку, поручив ответственным комитетам подготовить их для принятия вместе с другими

проектами законов о внесении изменений и дополнений.

В повестку дня заседания включен и проект закона «О биржах и биржевой деятельности» (новая редакция) во втором чтении. Данный законопроект разработан в соответствии с Распоряжением Президента Республики Узбекистан от 14 января 2011 года «О мерах по реализации приоритетных направлений Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране в сфере углубления демократических рыночных реформ и либерализации экономики».

В законопроекте вводятся такие понятия, как котирование, котировальная цена, котировка, трейдер, манипулирование рынком на бирже, инсайдерская информация, инсайдерская сделка, маркет-мейкер, двусторонняя котировка, производные инструменты. По мнению депутатов, принятие данного документа позволит создать условия для единой правоприменительной практики в вопросах биржевой деятельности и работы бирж, добиться баланса интересов участников биржевого рынка, акционеров и государства, гармонизировать законодательство Республики Узбекистан с законодательством, регулирующим деятельность ведущих мировых бирж, с целью создания условий для интеграции отечественного биржевого рынка в мировой.

При подготовке законопроекта ко второму чтению рабочая группа провела более 50 мероприятий, в ходе которых активное участие приняли представи-

тели всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана.

Большое внимание члены нижней палаты парламента уделили проекту закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», подготовленному во исполнение Государственной программы «Год здорового ребенка» и рассмотренному в первом чтении. В нем определяются основные направления государственной политики, полномочия Кабинета Министров, права, обязанности и ответственность юридических и физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, а также органов самоуправления граждан, негосударственных некоммерческих организаций в обеспечении санитарно-эпидемиологического благополучия населения.

В ходе обсуждения данного законопроекта выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана.

Кахрамон Эргашев, член фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана:

— В Узбекистане продолжается реализация Государственной программы «Год здорового ребенка», в рамках которой идет и совершенствование законодательной базы, разработка новых положений и норм, направленных на создание благоприятных организационно-правовых условий для формирования здорового, гармонично развитого поколения. В их числе и законопроект «О санитарно-эпидемиологическом благополучии насе-

ления», который систематизирует и регулирует ход последовательных мер по охране здоровья населения и предотвращению распространения различных инфекционных заболеваний для сохранения в стране стабильной санитарно-эпидемиологической ситуации.

Концептуально поддерживая принятие законопроекта, мы хотели бы подчеркнуть важность недопущения ухудшения инвестиционной среды и бизнес-климата для хозяйствующих субъектов. В этой связи хотелось бы обратить внимание на то, что в законопроекте устанавливается новая норма о том, что приостановление деятельности субъектов предпринимательства осуществляется в судебном порядке.

Саттор Рахматов, член фракции Народно-демократической партии Узбекистана:

— С первых лет независимости в нашей стране осуществляется широкомасштабная работа по созданию надежной нормативно-правовой базы охраны здоровья граждан, в том числе санитарно-эпидемиологического благополучия населения. Мы считаем, что данный законопроект будет содействовать укреплению комплексной системы мер, направленных на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения, а также позволит осуществлять контроль со стороны исполнительных органов и контролирующих служб за положением дел в этой сфере.

В частности, в проекте закона предусматривается конкретизация санитарно-эпидемиологических требований, предъявляемых к условиям труда в рамках обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, что послужит эффективным решением вопросов создания равных и социально благоприятных условий труда, про-

фессиональной занятости каждого гражданина страны. А это одно из приоритетных направлений программы нашей партии.

Мавлюда Алимова, член фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш»:

— Наша партия, поддерживая законопроект «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» и широко масштабную политику, осуществляемую сегодня в нашей стране в социальной сфере, считает, что одной из основных задач в данном направлении является активизация национальных государственных программ, направленных на укрепление здоровья населения, профилактику и устранение социальных опасностей заболеваний.

Ойша Ахунова, член фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат»:

— При разработке данного законопроекта были изучены насущные проблемы, состоящие и практика применения законодательства о государственном санитарном контроле, общепринятые нормы и принципы международного права, принят во внимание опыт правового регулирования вопросов обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия в таких странах, как США, Великобритания, Франция. По нашему мнению, в законопроекте особое внимание нужно уделить вопросам организации и порядку проведения профилактической работы, в частности, разъяснению санитарно-гигиенических основ и воспитанию граждан, овладению знаниями, навыками и квалификацией в сфере охраны здоровья и формированию здорового образа жизни, которые являются важными

факторами обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения.

Дилором Файзиева, член депутатской группы от Экологического движения Узбекистана:

— Законопроект направлен на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения с учетом современного уровня развития и требований, предъявляемых для эффективного решения вопросов профилактики заболеваний, обусловленных негативным воздействием факторов окружающей среды. Успех профилактических и противоэпидемиологических мероприятий во многом зависит от активности общественности и оказания поддержки уполномоченным государственным органам. Также большое значение на современном этапе развития страны имеют нормы, определяющие и дополняющие права и обязанности физических и юридических лиц, индивидуальных предпринимателей в деле обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения.

Учитывая, что в настоящее время охрана окружающей среды и здоровья человека все больше становится делом не только государства, но и общества, каждого гражданина, является программной задачей Экологического движения Узбекистана, концепция данного законопроекта полностью поддерживается нашей депутатской группой.

С учетом мнений, высказанных в ходе обсуждения, Законодательная палата Олий Мажлиса одобрила основные положения данного законопроекта и приняла его в первом чтении. Ответственному комитету поручено подготовить документ для рассмотрения во втором чтении с учетом поступивших предложений.

Информационная служба
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан

25 июля 2014 года

Бюджетные деньги — под жесткий контроль

1 В течение 2012—2013 годов структурными подразделениями комитета при выдаче кадастровых справок физическим лицам применялся завышенный тариф, применение которого повлекло получение ими необоснованного дохода в сумме 1 581,1 миллиона сумов.

Государством выдаются дотации сельскохозяйственным предприятиям, занимающимся производством хлопкокарында на низкоурожайных землях. При проверке выявлено, что 44 сельскохозяйственных предприятия, имеющих высокоурожайные земли, необоснованно выплачены бюджетные средства в сумме 131,4 миллиона сумов, а в результате искусственного завышения размера посевных площадей 36 фермерским хозяйствам излишне выплачено 28,8 миллиона сумов.

Кроме того, вследствие неправильного определения членами районных комиссий объема недополученного урожая на 1 066 сельскохозяйственных предприятиях излишне выплачено 1 931,0 миллиона сумов.

Осуществлено сравнение показателей балл-бонитета засеянных хлопком площадей, учтенных районными комиссиями, с аналогичными показателями, указанными в земельных картах районных отделов земельных ресурсов и государственного кадастра. В ходе сравнения выявлено, что 386 сельскохозяйственных предприятий в районную комиссию представлены сведения с занижением показателей балл-бонитета земель. В результате чего данным 386 сельскохозяйственным предприятиям незаконно выплачено 625,5 миллиона сумов.

Реклама и объявления

При изучении исполнения местного бюджета Навоийской области за 2013 год дополнительно начислено налогов, сборов и других платежей на сумму 508,4 миллиона сумов, из которых 429,6 миллиона сумов взысканы.

Контрольно-аналитические мероприятия по изучению целевого и адресного использования бюджетных средств, выделенных на социальную поддержку населения, показали, что со стороны органов самоуправления в нарушение действующих нормативных актов, без достаточного изучения доходов семей, на основе поддельных документов и без решения комиссий выдавались пособия и материальная помощь.

В результате в 34 органах самоуправления Кызылтептинского района 56 гражданам неправильно назначено 31,5 миллиона сумов, в 22 органах самоуправления Навбахорского района 60 гражданам — 39,4 миллиона сумов, в 18 органах самоуправления Нуратинского района 61 гражданину — 23,6 миллиона сумов и в 29 органах самоуправления Хатъринского района 36 гражданам — 29,3 миллиона сумов, из которых 63,8 миллиона сумов были выплачены.

Также при проверке подлинности документов, подтверждающих образование педагогов, работающих в образовательных учреждениях области, у 72 педагогов 57 образовательных учреждений выявлены поддельные дипломы, которым были выплачены 1 693,3 миллиона сумов бюджетных средств.

При изучении соблюдения бюджетной и сметно-штатной дисциплины в учреждениях системы здравоохранения выявлено, что в результате включения

в штатные расписания изученных медицинских объединений сверх нормативных 8,75 штатных единиц допущено излишнее планирование на 63,8 миллиона сумов, из которых 44,1 миллиона сумов были выплачены, а в результате завышения разрядов работников допущено излишнее расходование 11,8 миллиона сумов бюджетных средств.

При анализе планирования бюджетных средств на строительство подъездных дорог и сетей водоснабжения в массивах, строящихся по типовым проектам индивидуальных жилых домов, колледжей и спортивных школ выявлено завышение стартовой стоимости строительства по шести объектам на 276,2 миллиона сумов, из них по четырем объектам излишне затрачены 168,5 миллиона сумов уменьшены с последующего финансирования.

Также при проведении контрольных мероприятий по изучению затрат на указанных объектах выявлено завышение объемов и некачественно выполненные работы на 208,7 миллиона сумов.

В частности, неэффективное использование 13,7 миллиона сумов, выделенных на строительство объектов водоснабжения массивов «Янгикишлок» и «Галлабек» Хатъринского, а также установка 12 неработающих отопительных котлов в профессиональном колледже «Агросервис» на сумму 62,2 миллиона сумов не позволили обеспечить объекты питьевой водой, а здания — теплом.

На основании договора, заключенного между областным управлением народного образования и ГУП «Укув таъминот», поставка 8 276 тонн угля учреждениям системы осуществлялась

пятью транспортными предприятиями, которым за оказанные транспортные услуги в объеме 698,1 тысячи т/км оплачено 418,9 миллиона сумов или излишне оплачены бюджетные средства на сумму 129,0 миллиона сумов.

Также установлено, что при оснащении 6 районных детских центров «Баркамол авлод» путем подделки «счетов о выполненных работах» 668,3 миллиона сумов бюджетных средств были перечислены частному предприятию, при этом осуществлена поставка инвентаря на 43,5 миллиона сумов или допущена недостача инвентаря общей стоимостью 624,8 миллиона сумов.

При проведении проверок в семи высших учебных заведениях педагогического направления выявлены факты необоснованной выдачи заработной платы за счет бюджетных средств педагогическим сотрудникам, не выполнявшим установленные учебные нагрузки. Например, педагога в Узбекском государственном университете мировых языков за невыполненные 563 часа учебной нагрузки необоснованно выплачено 7,2 миллиона сумов, Навоийском государственном педагогическом институте — 9,7 миллиона сумов, Ташкентском областном государственном педагогическом институте — 11,2 миллиона сумов.

В результате искусственного завышения итоговых показателей успеваемости студентов за счет бюджетных и внебюджетных средств излишне выплачены стипендии в Ташкентском государственном педагогическом университете на сумму 105,6 миллиона сумов, в Узбекском государственном универси-

тете мировых языков — 43,2 миллиона сумов, в Ташкентском областном государственном педагогическом институте — 20,2 миллиона сумов, Нукусском государственном педагогическом институте — 16,9 миллиона сумов, Кокандском государственном педагогическом институте — 9,2 миллиона сумов.

При проверке целевого использования бюджетных и внебюджетных средств в Государственном комитете Республики Узбекистан по охране природы и его 21 подразделении выявлено 37 легковых автомобилей сверх установленной предельной численности, на содержание которых излишне израсходовано 106,4 миллиона сумов.

Не зачислены в бюджет 234,8 миллиона сумов, или 50 процентов средств, полученных от продажи основных средств, закупленных организациями системы Госкомприроды за счет средств бюджета.

В организационных системах Госкомприроды не на должном уровне установлен контроль над использованием природных ресурсов страны. Этим пользуются недобросовестные предприниматели и расхищают наши природные ресурсы.

Например, частными предпринимателями Р. Закировым и А. Хегай экспортировано 525,36 тонны и 635,76 тонны сырья соответственно. При изучении документов выявлено, что разрешения на экспорт указанной продукции были подделаны. В результате этого не был оплачен сбор за выдачу

разрешения на экспорт продукции в размере 274,3 миллиона сумов и 310,6 миллиона сумов соответственно. Кроме того, из-за сбора указанного растения без получения разрешения нанесен ущерб на общую сумму 25,7 миллиарда сумов.

Допущены недостатки при исчислении и оплате арендных платежей хозяйствующими субъектами, занимающимися рыболовством на природных водоемах страны.

Выявлено, что только в Джизакской области недоначислено 1,8 миллиарда сумов арендных платежей, а из начисленных на момент проверки не было оплачено 1,2 миллиарда сумов. Предпринимателям, не уплатившим своевременно арендные платежи, со стороны ответственных организаций не выставлены штрафные санкции на сумму 2,1 миллиарда сумов.

Бюджетные средства — это собственность государства и народа. Есть соответствующая ответственность за их целевое и экономное использование.

С этой точки зрения материалы по итогам финансового контроля с проведенным анализом выявленных финансовых нарушений и недостатков передачи в правоохранительные органы.

В этом контексте хотелось бы еще раз напомнить, что со стороны Счетной палаты и Министерства финансов Республики Узбекистан будет продолжен системный государственный финансовый контроль в организациях, финансируемых из бюджета, и каждый ответственный работник, допустивший нерациональное, нецелевое использование выделяемых бюджетных средств, понесет ответственность в соответствии с законодательством.

Счетная палата
Республики Узбекистан

Главное контрольно-ревизионное
управление Министерства
финансов Республики Узбекистан

Вниманию руководителей компаний и фирм!

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

на закупку сканирующей системы рентгеновского контроля среднегабаритных грузов и рентгенофлуоресцентного анализатора металлов и сплавов для нужд Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции и/или их авторизованными поставщиками.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: агентство «Узбектендерконсалтинг» при МВЭСИТ Республики Узбекистан.

Адрес: Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107.
Телефон (998 71) 238-53-42. Факс (998 71) 268-25-96. E-mail: info@uztender.uz, www.uztender.uz

2. Предмет тендера.

Тендер № UTC-14/37. «Поставка сканирующей системы рентгеновского контроля среднегабаритных грузов».

Тендер № UTC-14/38. «Поставка рентгенофлуоресцентного анализатора металлов и сплавов».

3. Максимальные цены приобретаемых товаров указаны в информации о тендере и тендерной документации.

4. Условия поставки:
— для отечественных поставщиков — DDP г. Ташкент;
— для иностранных поставщиков — DAP г. Ташкент.

5. Условия оплаты, сроки поставки и другие требования указаны в информации о тендере и тендерной документации.

6. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов, которые допускаются для участия в тендере.

7. Стоимость тендерной документации и величина задатка (гарантия тендерного предложения) указаны в информации о тендере и тендерной документации.

8. Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.

9. Последний срок приема тендерных предложений — до 15.00 ташкентского времени 25 августа 2014 года.

10. За дополнительной информацией об условиях проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по вышеуказанному адресу.

11278/830

Вниманию руководителей, занимающихся фармацевтической деятельностью, производством лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения!

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ КАРАКАЛПАКСТАН

объявляет

ретендер (конкурс) на обеспечение сельских врачебных пунктов лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения и реактивами на основе централизованной закупки.

В ретендере (конкурсе) могут принять участие отечественные производители (предприятия, поставщики товаров), выполнившие поставленные обязательства согласно требованиям, имеющие опыт своевременной поставки необходимого количества товара, а также представители малого бизнеса.

Отечественным производителям согласно законодательству Республики Узбекистан будут предоставлены ценовые преференции.

Местонахождение и название рабочего органа тендерной комиссии

Министерство здравоохранения Республики Каракалпакстан, 142005, г. Нукус, ул. Дослык гузары, 152. Телефон: (8-361) 226-00-48, 226-00-58 (факс). E-mail: info.mz.rk@minzdrav.uz

Банковские реквизиты

р/с 23402000300100001010
Единый казначейский счет Министерства финансов Республики Узбекистан.
Центральный банк, г. Ташкент, МФО 00014, ИНН 201122919, л/с на пакет документов 400121860354017950100054025, на составление договора купли-продажи 100021860354017072130054001, ИНН 201036161.

Предмет ретендера (конкурса) «Доставка товаров» по нижеперечисленным лотам.

Лот № 1. Лекарственные средства для оказания первичной экстренной медицинской помощи (согласно списку).

Лот № 2. Реактивы.

Лот № 3. Изделия медицинского назначения и вспомогательные материалы (согласно списку).

11084/844

АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКТЕЛЕКОМ»

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

1. Предмет тендерных торгов — поставка оборудования по проекту дальнейшего развития телекоммуникационных сетей по технологии FTTB.

Лот 1 — Поставка коммутаторов агрегации:

- подлот 1.1 — поставка коммутаторов агрегации, тип 1;
- подлот 1.2. — поставка коммутаторов агрегации, тип 2.

Лот 2 — Поставка коммутаторов доступа.

Лот 3 — Поставка пассивного оборудования и материалов.

Лот 4 — Поставка источников бесперебойного питания UPS.

Лот 5 — Поставка монтажного оборудования.

2. Вид тендера — открытый.

3. В тендере могут принять участие как иностранные, так и отечественные производители, поставщики, в том числе субъекты малого бизнеса, являющиеся производителями и/или авторизованными поставщиками закупаемой продукции, выполнившие квалификационные требования для участия в тендере, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Отечественным производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с законодательством Республики Узбекистан.

4. Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии:

ООО «Узимпэксалока»,

г. Ташкент, ул. Богишамол, 7А.

Телефоны: (998 71) 150-19-88,

150-19-85. Тел./факс (998 71) 150-19-87.

E-mail: uzimpex@sarkor.uz,

uzimpex2@rambler.ru,

www.uzimpex.uz

11258/800

Вниманию организаций и предприятий!

Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ:

1. «Реконструкция общежития под 36-квартирный жилой дом с инженерными сетями и благоустройством в военном городке № 129 в Юнусабадском районе города Ташкента».

Стартовая цена заказчика:

— 2 575 733 000 сумов с учетом НДС;

— 2 146 444 167 сумов без учета НДС.

Срок строительства — 270 календарных дней.

2. «Строительство 48-квартирного жилого дома № 2 с инженерными сетями и благоустройством в военном городке № 13 (институт ирригации) по ул. Мустакиллик города Карши».

Стартовая цена заказчика:

— 5 182 443 000 сумов с учетом НДС;

— 4 318 702 500 сумов без учета НДС.

Срок строительства — 420 календарных дней.

Строительство будет вестись за счет средств Государственного бюджета.

Заказчик — Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

С 1 июля 2014 года к конкурсным торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно

подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных торгов с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (8-371) 244-07-65.

Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому объекту — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления

в здании Госархитектстроя РУ по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6.

11268/830

ПОКОЛЕНИЕ СЧАСТЛИВЫХ



Год здорового ребенка

7 М О С Т	Каникулы проходят весело и с пользой	Творческие порывы юных кружковцев	Узбекские таланты покоряют мировую сцену	В здоровом теле — здоровый дух
-----------------------	--------------------------------------	-----------------------------------	--	--------------------------------



На строительстве и реконструкции объектов образования, здравоохранения и спорта из разных источников освоено порядка **690 миллиардов** сумов.

В целом, в рамках реализации Государственной программы «Год здорового ребенка» за истекший период осуществлены мероприятия по обеспечению охраны материнства и детства, повышению качества образования, широкому вовлечению молодежи в занятия физкультурой и спортом, на финансирование которых за счет всех источников направлено свыше **3,1 триллиона** сумов.

В течение первого полугодия текущего года завершен капитальный ремонт **93** общеобразовательных школ, реконструированы школы на **6,6 тысячи** ученических мест, построено **17** новых объектов детского спорта.

КАНИКУЛЫ

Солнце, воздух и вода...

КОГДА мы слышим словосочетание «счастливое детство», воображение рисует красочную картинку: из манящего прохладой бассейна раздается звонкий ребячий смех, во все стороны летят хрустальные брызги воды. Здоровье, бодрость, радость, отличное настроение — все это даруют детворе водные процедуры. Сегодня в городах Узбекистана каждый год открываются десятки современных бассейнов, свои двери для посетителей распахивают все больше аквапарков, на территории зон культуры и отдыха детей и взрослых ждут благоустроенные пляжи.

Только в последние годы в разных районах столицы Ташкентским городским отделением Фонда развития детского спорта построено и реконструировано около 30 открытых и крытых бассейнов. Они располагаются в ДЮСШ, колледжах, спортивных комплексах. Сотни мальчиков и девочек занимаются здесь водными видами спорта, оздоравливаются и с удовольствием проводят свой досуг. Еще один современный крытый бассейн строится в эти дни в Шайхантахурском районе Ташкента при ДЮСШ № 41.

Сегодня в столице работает несколько аквапарков, посещение которых может превратить

жаркий летний день в настоящий праздник. Особенно полюбился многим горожанам «Limpopo», расположенный в парке культуры и отдыха имени Фурката. Он отлично подходит для семейного досуга. Здесь есть просторный детский бассейн. Небольшая глубина позволяет купаться в нем ребятам маленького возраста. А пять красочных горок разной величины и формы дарят малышам возможность порезвиться от души. Вода чистая, теплая, прозрачная, из нее не хочется выходить. А тех, кто вдоволь накупался, ждет детская игровая площадка. К услугам взрослых и подростков — бас-

сейн поглубже. Здесь можно не только поплавать, но и развлечься, забравшись в надувной шар, покатавшись на безопасном детском скутере. Любителям экстрима предлагаются две высокие горки — прямая и извилистая. Перекусить можно в уютном летнем кафе, что находится неподалеку.

Мы тщательно следим за чистотой бассейна и территории аквапарка, делаем все возможное, чтобы отдых в нем был комфортным и безопасным, — говорит директор парка культуры и отдыха имени Фурката Евгений Увачев. — За каждым участком закреплены квалифицированные спасатели. Вода непрерывно фильтруется при помощи современного оборудования, ежедневно очищается специальным раствором, безопасным для здоровья человека. Вход на территорию аквапарка допускается исключительно в купальных костюмах.

Отличные бассейны располагаются сегодня и в детских оздоровительных лагерях. Так,



Фото Б. Акрамова.

отдыхающим ДОЛА «Куёшли» Совета Федерации профсоюзов Узбекистана, который находится в Бостанлыкском районе Ташкентской области, можно только позавидовать. Большой современный бассейн радует глаз бирюзовой водой. Она поступает сюда из горных родников, тщательно фильтруется и подогрывается до комфортной температуры. С ребятами здесь

занимаются два квалифицированных специалиста, каждому ребенку в целях безопасности выдаются спасательные жилеты или круги. Вокруг бассейна располагаются удобные шезлонги, комфортабельные душевые и раздевалки, территорию украшает фонтан.

Юлия ЛОГВИНА,
наш корр.

АКЦИИ

Незабываемое детство

«Каждому ребенку забота и внимание» — под таким девизом в столичном зоопарке прошло благотворительное мероприятие.

Акция, проводимая в рамках Государственной программы «Год здорового ребенка», была направлена на поддержку социально уязвимых категорий семей. Ее организаторами выступили хокимият Ташкентской области, Ташкентское областное представительство фонда «Мехр-шафкат ва саломатлик», фонд «Махалла» и другие организации.

Для 500 ребят из малообеспеченных и потерявших кормильца семей, домов «Мехрибонлик» Ташкента и одноименной области была организована экскурсия в столичный зоопарк, где юные посетители ознакомились с миром животных, покатались на каруселях и зарядились положительными эмоциями.

Наш фонд оказывает помощь малообеспеченным семьям, одиноким людям, инвалидам и сиротам, — говорит председатель областного представительства фонда «Мехр-шафкат ва саломатлик» Бахром Холдаров. — По традиции каждое лето организовываем развлекательные мероприятия для детей, расширяя кругозор юного поколения. А в Год здорового ребенка удвоили свое участие в жизни ребят, нуждающихся во внимании общества. Дети — это будущее страны. И в наших силах помочь им стать достойными гражданами, сделав их детство незабываемым и счастливым.

Чуть ранее подобное мероприятие было проведено и в «Ташкентленде». Тогда участниками акции стали 300 детей.

Александра ЯКУБОВА,
наш корр.

УВЛЕЧЕНИЯ

Вперед, за победами

В ДНИ школьных каникул детский центр «Баркамол авлод» города Нукуса ничуть не утратил своей популярности — юные жители столицы северного региона каждое утро спешат туда, где их ждут увлекательные занятия и новые открытия.

Жанибек Асенбаев и Нокисбай Шерниязов мечтают в будущем управлять воздушными суднами, а пока с удовольствием занимаются в кружке авиамоделирования. На соревнованиях авиамоделистов, прошедших недавно в Ташкенте, ребята

заняли почетное второе место. А руководитель кружка вязания Гульмира Балтабаева стала победителем в номинации «Самый лучший руководитель кружка», участвуя в каракалпакском республиканском этапе соотвествующего творческого

состязания. Быть в числе лидеров для ребят и их наставников — добрая традиция. Коллектив «Мой солнечный край» признан лучшим в номинации «Самая активная команда», когда он выступил в финальном этапе одного из конкурсов, проходивших в Ташкенте. Ребята представили на суд жюри материалы о том, как прекрасна природа Каракалпакстана, рассказали о достижениях, которые прои-

зошли в северном регионе в годы независимости.

Директор центра Гульпаршин Рзаева, отдающая все силы воспитанию подрастающего поколения, считает, что ей и ее команде предстоит раскрыть еще немало талантов, зажечь новые звезды. Каждый год в конце мая здесь проходит церемония награждения самых активных ребят, перед которыми наставники открыли сказочный мир творчества, где они смогли ощутить себя маленькими волшебниками.

Алена АМИНОВА,
наш соб. корр.

ТАЛАНТЫ



ФОРТЕПИАННАЯ школа Узбекистана имеет высокий авторитет во всем мире. Молодые узбекские музыканты блестяще представляют музыкальное искусство республики за рубежом.

Один из них — Бехзод Абдураимов. С шести лет он начал заниматься по классу фортепиано в Республиканском специализированном музыкальном академическом лицее имени В. Успенского.

Сегодня, несмотря на молодой возраст, Бехзод является лауреатом ряда престижных конкурсов международного масштаба. В восемь лет он дебютировал на сцене с

Национальным симфоническим оркестром, позже стал лауреатом премии «Нихол». За плечами нашего пианиста выступления в знаменитых концертных залах Великобритании, Италии, США, Китая, Малайзии, Сингапура и других стран. Он достойно демонстрирует мастерство узбекской школы классической музыки на мировой сцене. Его трудолюбие и талант по дос-

Под аккомпанемент японского оркестра

тоинству оценены в Лондоне, где весной 2009 года прошел седьмой Международный конкурс пианистов, на котором были представлены 100 пианистов из 16 стран мира.

А недавно в театре японского искусства «Сайтама» и в концертном зале телерадио корпорации NHK в Токио состоялись сольные выступления молодого узбекского пианиста. В его исполнении звучали произведения Бетховена, Шопена, Сен-Санса, Раффалы. А в знаменитом концертном зале Японии NHK Hall совместно с симфоническим оркестром NHK под руководством дирижера В. Ашкеназии он исполнил шедевры классической музыки — произведе-

ния Рахманинова, Штрауса, Шуберта и других композиторов.

Его выступления получили высокую оценку японских зрителей и деятелей искусства. По мнению менеджера театра японского искусства «Сайтама» К. Йошино, талантливый узбекский пианист выделяется виртуозной техникой исполнения, а его трактовка мелодий отличалась художественным совершенством. Прошедшие концерты, несомненно, послужат дальнейшему укреплению японско-узбекского культурного взаимодействия.

Насиба САБИРОВА,
наш корр.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Активизируем защитные силы организма

ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ приоритетная задача — создать для ребенка благоприятные условия, чтобы он рос крепким, сильным и здоровым. В этой связи важную роль играет закаливание детского организма, которое существенно укрепляет иммунитет маленького человека.

Солнцелечение, массаж, хождение по земле, аэро- и акватерапия — все это основные виды закаливания. О последнем поговорим особо.

Закаливание водой можно разделить на четыре типа. Это обливание, полоскание горла, обливание и душ (чаще всего контрастный). Два самых главных правила закаливания — регулярность и постепенность. Утром вы умываете ребенка холодной водой, обливаете его влажным полотенцем. Днем моете руки и обливаете ноги после прогулки холодной водой. Вечером же устраиваете контрастный душ и обливаете стопы малыша холодной водой из-под крана. И еще одно важное правило — закаливающие процедуры можно проводить, если только тело разогрето.

Как вы знаете, «гусянина» кожа, помогающая уменьшить поверхность теплоотдачи, появляется у ребенка только к двух — двух с половиной лет, поэтому он быстро переохлаждается, в том числе и в воде. Самая мягкая процедура закаливания — это обтирание. Совсем маленького малыша можно обтирать сухой рукавичкой из фланели (массажными движениями растереть руки и ноги ребенка по направлению к сердцу, затем шею, грудь, живот и спину).

Начиная с двух месяцев можно переходить на влажное обтирание — намоченным махровым полотенцем медленными массажными движениями обтирать сначала ноги (от пальцев вверх), потом руки (от пальцев к плечам), грудь и спину (от середины к бокам) и, наконец, живот — по кругу. Растирать кожу нужно до легкого покраснения. Начинать процедуры надо с температуры воды 36 градусов и раз в неделю снижать ее на один градус.

Полоскание горла прохладной водой — очень эффективное средство закаливания, однако оно требует правильного применения. Сначала ребенок полощет горло не дольше минуты водой не ниже 26 градусов. Потом время увеличивается до двух минут, а температура понижается на 2 — 3 градуса. Полный период привыкания занимает не менее 4 — 5 месяцев. Вода при полоскании массирует миндалины, вымывает слизь из их складок и вызывает рефлекторное изменение просвета кровенос-

ных сосудов. Все это предупреждает заболевания горла. Когда ребенку исполнится три года, можно переходить к обливаниям. Лучше всего начинать со стоп. На них расположено огромное количество биологически активных точек, поэтому, обливая стопы, вы совмещаете сразу два удовольствия — и профилактику болезней, и активацию обмена веществ.

Так как душ взбадривает организм достаточно сильно, то лучше принимать его по утрам. Для закаливания полезнее всего прохладный или холодный — имеется в виду душ комнатной температуры. Начинать надо с 28 градусов и через 4 — 5 месяцев снизить температуру до 20 — 21 градуса. Еще более сильным способом для активации защитных сил организма может быть контрастный душ, когда вы чередуете горячую и холодную воду (по 10 — 15 секунд на каждую в течение нескольких минут). Разница температур сначала может составлять 10 градусов, потом ее можно увеличить до 15. Но к этому способу закаливания ребенка нужно подготовить — обтирания, обливания, обычный душ и только потом контрастный, заканчивая который нужно более низкой температурой воды.

Купание в речке или водоемах — самый древний способ закаливания. В них температуру воды регулирует сама природа. Родителям нужно лишь контролировать, чтобы ребенок купался через 1,5 — 2 часа после еды и не лежал в воде, а бегал и прыгал. Имейте в виду, что безопасное самостоятельное купание начинается с двухлетнего возраста, но это вовсе не означает, что за ребенком не нужно смотреть.

Помните, что закаливающие процедуры улучшают физико-химические свойства клеток, увеличивают работоспособность, снижают заболеваемость (особенно простудами), улучшают эмоциональное состояние ребенка. Кроме того, закаливание подходит почти всем без исключения детям. Главное, нужно позаботиться об обеспечении комфортных психологических условий во время процедуры и, конечно же, посоветоваться с педиатром.

Санобар СУХАНОВА,
врач общей практики
СП № 4 города Ташкента.

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-731. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 416. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Депутатский редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Депутатский редактор М. АБАЙДУЛИНА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по Уа: 21.15 Подписано в 22.15